

我区提升公共文化服务水平

本报讯 我区通过加强技术指导和丰富文化活动等式，不断加大投入，努力完善基础设施建设，全面提升公共文化服务水平，让群众共享文化发展成果。

进一步完善镇办综合文化站建设，建立健全综合文化站服务设施和服务制度，加大免费开放力度，充分发挥其服务职能，最大限度地让群众享受到政府的文化服务。

大力建设村级文化大院，利用村大部队、远程教育等农村现有资源，形成新形势下的资源整合，实现一块牌子下的资源共享，既充分发挥了各项职能，又减少了不必要的资源浪费。

加快建设农家书屋等基层公共文化服务设施，去年新增农家书屋46家，为全区每个农家书屋配送图书、音像制品、报刊杂志等近7万册，为群众阅览学习提供了必要的条件和便利。

为村文化大院配备了拉杆音箱、锣、鼓、钹等乐器，为农村文艺爱好者提供了文化娱乐的平台，也为农村老年朋友提供了休闲娱乐的好去处。

利用现有的文体设施，开展农村文化广场活动，丰富了群众文化生活，提高了农民文明素质，有效地促进了农村社会风气好转和社会主义

谐，农村文化整体水平逐步提升。

电影惠民，全民共享文化大餐。公益电影放映是国家文化惠民的一项重要活动，我区自2008年以来，建立了28支放映队，全年放映公益电影9168场，观影人次达200余万人次，实现了我区行政村的放映全覆盖。另外，为配合各镇新农村建设、为农民工、社区、敬老院、学校等单位和企业还做了专题性放映，放映电影近200场，观影人数达8万余人次，让更多的人群享受到了经济文化发展带来的成果。

(本报记者 刘颖 通讯员 张茜)

我区2014年渔业信息上报工作取得较好成绩

本报讯 2014年，区水产局结合渔业产业发展、渔业工作开展、渔业项目实施情况、渔政执法工作及渔业安全管理等方面的工作，积极搜集渔业行业的工作动态、工作进度、工作完成情况、水产养殖户的生产等各方面情况，积极撰写渔业简讯，宣传报导东昌府区的渔业工作。

2014年全年，共撰写上报

渔业简讯350篇，《中国渔业报》采用2篇，基层渔技推广体系建设项目简报采用96篇，海上山东网站采用56篇，《聊城日报》、《东昌时讯》等采用200余篇。区水产局被东昌府区政府信息科评为信息宣传工作先进单位，一名同志被评为先进个人。

(本报记者 张彩凤 通讯员 孙逢振)

斗虎屯镇三举措丰富群众文化生活

本报讯 “我们讲着春天的故事，改革开放富起来。继往开来的领路人，带领我们走进新时代……”踏着欢快的歌声，斗虎屯镇斗南村的广场舞队员们跳的有模有样，整齐划一。斗虎屯镇把丰富群众文化生活作为践行党的群众路线教育实践活动的有效载体，采取多项措施全力丰富群众文化生活，有效满足群众文化需求。

加强舞蹈队伍建设。镇政府以妇联、文化站为依托，包村干部下村进行宣传，调动群众参与

积极性。已先后组织成立了24支广场舞队，先后参加区文化局、体育局等单位的专业培训；加大投入，为有条件的村配备了办公设备、桌椅、健身器材等文体设备。每个村、社区建成公共文化阵地，老百姓的业余文化生活正在悄然发生着变化；在村务公开栏开辟“学习园地”专栏，包村干部下村书写各类文化生活内容，每周进行更新。

(本报记者 张彩凤 通讯员 许俊英)

堂邑镇肖庙村新农村变化大

本报讯 “你看我们村变化大不大，平整干净的大街小胡同，路边摆上了垃圾桶，路两边安上了路灯，还修了排水沟。”正在大街上打扫卫生的保洁员王大爷高兴的告诉我们。

走在堂邑镇肖庙村的村内，你肯定不会想到这个村曾经是一个下雨淌不出去水，垃圾随处可见的村庄。2013年以来，乡村文明行动建设开展后，肖庙村实现了村内外道路全部硬化、路两边全部绿化，并在村南北大街和东西大街全部安装了路灯。针对村里的卫生问题，专门购置了一批垃圾桶对全村生活垃圾实行统一收集、镇里进行分类处理

运，彻底实现了“五化”要求，让村容村貌发生了翻天覆地的变化，让乡下人也找到了城里人的感觉。

村内村外整洁了，肖庙村的人的生活更顺心了。村委会在镇党委政府的正确指导下，迅速发动全村人民开展乡村文明行动暨“四德工程”建设，依托村委会、健身广场、文化大院、文化长廊等公共设施，对全村人民进行思想道德宣传教育。并以此为契机，在全村大力开展“十星级文明户”评选活动，在该镇率先掀起乡村文明行动的高潮。

(本报记者 杜宁 通讯员 高殿刚)

沙镇镇治理“慵懒散”提高“精气神”

本报讯 沙镇镇重拳出击，全面安排部署“慵懒散”专项治理工作，把治庸提能、治懒提效、治散聚力作为治理工作目标和方向，有效推进专项治理工作向纵深展开。

抓学习，治理思想“慵懒散”。以“每周例会”为途径，全镇积极开展政治、业务的学习；抓制度，治理行动“慵懒散”。建立

和完善考勤制度制度体系，形成以制度管人、靠制度管事的长效机制；抓督察，治理作风“慵懒散”。要求每名干部工作务必在状态，把工作当自己事业干；抓问责，治理办事“慵懒散”。落实“首问负责制”，对人民群众反映的问题热情接待、及时处理。

(本报记者 李可新 通讯员 胡学燕)



为强化村民的保健意识，提高村民的健康生活质量，1月29日，古楼街道海源社区联合区人民医院西院区为辖区村民进行免费查体。在社区工作人员和医护人员的合作下，查体工作有条不紊地进行，共为641位村民进行了查体。

通讯员 臧永杰 摄

用好公众人物的示范效应

有人说，如果价值观是人们心灵深处的信念，那么公众人物就是它的表情。用好其影响力，对培育和践行社会主义核心价值观至关重要。

我们过去曾涌现过像雷锋、时传祥、焦裕禄、张海迪、陈景润那样的榜样人物，他们的事迹现在仍在传颂。而在全面深化改革的新时代，这样的榜样不是太多，而是太少。我们还需要更多能引领社会主流价值的公众人物和正能量代表。

但与此同时，在一个价值多元的时代，公众人物作为人们茶余饭后的“话题人物”，往往也容易陷入争议之中。比如名人做慈善，有人认为是践行社会责任，有人却认为是高调作秀。最近，陈光标屡屡引发关注，无疑是一个典型案例。无论是汶川地震、玉树地震、舟曲泥石流灾害，还是南方水灾、西南旱灾、西北雪灾，哪里有灾难，哪里就有陈光标的身影。除了

冲在救灾第一线外，陈光标还拿出许多时间、精力和金钱，参与和创新公益环保事业。比如，他在北京、南京等许多城市先后捐助了数万辆自行车，以此来倡导人们多骑车、少开车；他砸掉已超期且排量大的奔驰车，使全国许多人记住了9月22日世界无车日；他高调在许多城市卖空气，告诉人们：如果我们任大气污染，将不得不花钱买空气。从事实层面来看，他是在拿真金白银做慈善，对社会的贡献不容抹杀。因此，即便不赞同他做事的方式，但是仅从做慈善的事实出发，舆论是否也应该给予更多包容？

网络自身具有去中心化、去权威化的特点，这本身无可厚非。但如果放大社会上的一些负面情绪，甚至有意解构乃至虚化道德楷模，在互联网上任由情绪泛滥，就可能走向另一个极端。当公众人物被随意抹黑，当正能量的价值观被恶意扭曲，黄钟毁弃

瓦釜雷鸣，就到了该认真反思的时候了。

看看这段时间娱乐圈接二连三的头条事件，那些光环笼罩下的偶像，一夜之间因为吸毒而锒铛入狱，给整个社会尤其是青少年树立“负面示范”。名人享有多大的荣誉，就应当承担多大的责任，公众人物一旦故意犯错、违法、犯罪，就会给整个社会传递负能量，苛责他们是应该的。正因如此，就更应理直气壮地宣传新时代好人，堂堂正正地弘扬榜样事迹，这本身就是在释放正能量。

这个社会应该有起码的道德坚守和良知底线，让坏人逍遥，让好人流泪，肯定不是善良正直的人们所愿意看到的。因此，对于那些践行主流价值观的公众人物，不妨给予更多包容，用好他们的示范效应，为涵养社会主义核心价值观添砖加瓦。

(丹红)

新区街道对社区“两委”成员和党员开展培训

本报讯 为加强基层党员干部队伍建设，提高社区党员干部服务群众素质和能力，新区街道积极开展社区“两委”成员和党员集中轮训工作。目前，街道共开展集中培训4次，轮训工作取得实效。

统一思想，强化认识，把集中轮训作为一项重要任务做好做实；紧扣重点，丰富学习内容，确保集中轮训工作取得实效。立足社区实际，针对社区“两委”成员，培训内容着眼于提高“两委”成员综合能力和业务水平、化解矛盾纠纷、自身能力建设开展培训。针对社区党员，开展以加强党性教育、业务知识和职业技能教育培训为主要内容的培训，不断把学习引向深入；严把质量，严格学习考勤，确保集中轮训工作落到实处。在轮训工作中，严把学习培训质量关，对每次培训活动认真及时总结。严格培训考核制度，如实记录党员出勤、学习、遵守纪律等情况，将党员参训情况作为组织生活会对照检查材料和民主评议党员的重要内容。

(本报记者 李可新 通讯员 谢锦花)

元月份水城农副产品市场价格平稳运行

本报讯 记者1月29日从区物价局获悉，1月份，水城玉米价格稍有回落，猪肉价格小幅回升，生猪、仔猪价格大幅下滑，蔬菜价格整体平稳，成品油价格出现政策性下调。

原粮价格稍有回落。数据显示，水城小麦价格为1.27元/500克，环比持平，玉米价格为1.02元/500克，环比下降0.16%，同比下降0.19%。春节临近，面粉需求平稳，制粉企业采购积极性不高。国家政策性小麦拍卖近期遇冷，反映出当前市场购销较为清淡，预计后期小麦价格或继续平稳运行。

食用油价格有升有降。在

监测的食用油品种中，散装花生油、豆油价格分别为10元/500克、3.8元/500克，环比下降分别为16.7%、5%，同比下降分别为20%、5%。鲁花桶装一级花生油价格为135元/5升，环比、同比上升3.8%。

猪肉价格小幅上升、仔猪价格大幅下滑。1月28日，水城精瘦肉价格为13.9元/500克，环比上涨6.9%，同比下降21.6%，五花肉价格为10.9元，环比上涨14.7%，同比下降46.3%。生猪、仔猪分别为6.1元/500克、3.5元/500克，分别下降7%、61.5%。猪肉价格上涨的主要原因是存栏量减少，

导致生猪价格上涨。年初，生猪价格持续低位运行，致使养殖户亏本经营，部分养殖户为了避免产生更大损失，大量出栏回笼资金，造成目前生猪货源紧缺，价格上涨。加之春节将至，猪肉需求量增加，导致猪肉价格略有上涨。

鸡蛋价格稳中有降。1月28日，水城鸡蛋价格4.5元/500克，环比持平，同比上涨0.5%。随着春节临近，商家采购和个人消费会有所增加，受节日消费需求拉动，预计后期水城鸡蛋价格将呈震荡缓升走势。

蔬菜价格有升有降。在该

局监测的14个蔬菜品种中，1月份有5降6升3持平。其中芹菜、油菜、胡萝卜、蒜苔价格降幅较大。

成品油价格出现政策性下调。1月26日24时，成品油价格政策性下调，首次实现“十三连跌”，调整后，90#、93#和97#汽油每升最高零售价分别为5.22元/升、5.62元/升和6.03元/升，0#柴油价格为5.22元/升，-10#柴油价格为5.63元/升。此次成品油价格调整不涉及燃油消费税的调整。

(本报记者 刘颖 通讯员 李玉红)